

**Большевистский
ФРОНТ**Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся

№ 19 (1586)

Вторник, 2 мая 1944 г.

Год над XV
Цена 15 коп.**Да здравствует 1 МАЯ — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года)

ПРИКАЗ**ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО**

1 Мая 1944 года

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1 мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от Предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г.г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства изволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии

стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красная Армия не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила безпримерное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессия-

ми, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнен решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

Портрет работы художника П. Васильева.

в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поборников и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на повстание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело стоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей

линии, от Черного моря до Баренцова моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден выползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволакивать из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящие-

(Окончание на 2-й стр.)

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

(О К О Н Ч А Н И Е)

ся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока—силами наших войск и с Запада—силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

Приветствуя и поздравляя Вас с праздником 1 Мая,

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

Производственные победы завода

Производственными победами встречает коллектив завода «Память Парижской Коммуны» международный праздник 1 мая. Завод выполнил предмайские социалистические обязательства и ко дню 1 мая перевыполнил производственный план. Большинство ремонтирующихся судов в заводе приняты с оценкой «хорошо» и «отлично».

Успешно справились с выполнением производственной программы апреля месяца фронтовые бригады котельщиков Чало-

ва, Словоз, Спирина, Подкладкина. Они выполняют нормы выработки, как правило, на 200 процентов. С перевыполнением производственного плана к Первомайскому празднику пришел механический цех (начальник тов. Лебедев). Коллектив завода дал обязательство и в дальнейшем отдавать все свои силы делу победы над немецкими оккупантами.

И. Рязанов,
секретарь парторганизации
завода.

Ручная обработка почвы

В колхозе «Память Чкалова» Малиновского сельсовета приступили к ручной обработке почвы. На поля вышли колхозники с лопатами. Ежедневно на копку земли выходит 20 человек. Норма копки 0,03 га. Под руководством звеньевых Н. М. Савиной, А. А. Нехорошкиной и бригадира овощевода Т. И. Синициной боль-

шинство колхозниц перевыполняет дневную норму.

Вскопанные земельные участки вручную предназначены для посадки картофеля и закреплены за колхозниками на весь период посадки, ухода и уборки картофеля.

А. Стенюков,
председатель колхоза.

Агромероприятия не в почете

Колхозы Кадинского сельсовета срывают план агромероприятий. Согласно плану колхозам необходимо провести подворную озимых на площади 80 га, проведено лишь на площади 10 га. К боронованию озимых посевов не приступали. План протравливания семян выполнен лишь на 30 процентов.

Руководители колхозов «Парижская коммуна» (Барпов) и «Северный полюс» (Снегов) явно недооценивают агромероприятия и не мобилизовали кол-

хозников на выполнение необходимых условий для получения высокого урожая.

Сельский совет (председатель тов. Ростов) не придавал должного значения постановлению партии и правительства о борьбе за высокую агротехнику по уходу за озимыми посевами и слабо контролировал его выполнение. Сейчас необходимо использовать каждый час для безусловного выполнения плана агромероприятий каждым колхозом.

Г. М.

Стахановцы весеннего сева

Нахари колхоза «Красный восход» Малиновского сельсовета Семен Михайлович Лашков с первого дня полевых работ стал давать высокую выработку. На однокорпусном плуге он всахивает 1,2 га в день вместо 0,50 га по норме.

Успех его работы состоит в том, что он бережно относится к закрепленному за ним коню. С целью облегчения хода коню в боровае, он смазывает осермки на оглобли.

Выполняют нормы на пашне в этом же колхозе М. Марахтанов, Л. Ичелин, В. Марахтанов и другие.

В колхозе «Память Орджоникидзе» работают напряженно. В работах используется рогатый скот. Колхозники Трофимов и Малыгин ежедневно на паре коров проводят боронование озимых. Они уже провели боронование на площади 5 га.

На полях учхоза

Успешно развернулись весенние полевые работы на полях учхоза имени М. Горького. Из 170 га ранних зерновых посеяно 60 га. Высокую производительность дают трактористы И. Кузин, П. Королев на вспашке залежных клеверных полей. По 17 га в день культивирует зяби тракторист Горбуля. Качество вспашки и культивации хорошее. Значительно перевыполняют нормы бороновальщицы на лошадях Котьяев, Цыганов. Учхоз 8 мая закончит посев ранних зерновых культур. Сев проведем в 13 рабочих дней.

При учхозе организованы детские ясли. Они обслуживают 67 детей работниц учхоза, которые сейчас проводят массовые работы по уходу за плодовоягодными насаждениями. Сейчас в садах проведена обрезка на восстановление садов на площади 32 га, началась перекопка приствольных полос, рыхление питомников и обработка ягодников. На этих работах занято свыше 200 человек.

В. Полянсий.

Замечательный пример

А. П. Сачев в течение трехгод работы конюхом в колхозе «Победитель» Кисловского сельсовета. Работая со всей ответственностью за порученное дело, он не имел еще случая падежа коней. И сейчас все лошади хорошо подготовлены к весенним полевым работам. Каждая лошадь прикреплена к ездовому я, хотя все ездовые ребята не старше 11—14 лет. Сачев сумел воспитать в них хороших помощников для себя.

Молодые колхозники Коля Евсеев, Александр и Вена Жуковы и другие своим чутким отношением к коню помогают колхозу успешно справиться с весенним севом и тем самым вкладывают долю своего участия в дело разгрома ненавистного врага и приближения победы над немецкими захватчиками.

А. Воскресенская.

Успех советских займов

Выпускаемые Советским правительством займы всегда пользовались горячей поддержкой нашего народа. Особенно успешно размещались займы, выпущенные в годы Отечественной войны.

Первый Военный заем 1942 года был распространен по Горьковской области на 434 мил. рублей, т. е. на сумму, почти в три раза большую, чем был распространен последний предвоенный заем. Второй Военный заем 1943 года прошел с еще большим успехом и был распространен на 631 мил. рублей.

Если в довоенные годы на месячный заработок и более подписывались лишь наиболее высоко оплачиваемые рабочие и служащие, то на займы военного времени месячная подписка стала массовым явлением.

Значительно увеличили размер подписки и колхозники нашей области. На займы 1942 и 1943 г.,

а также на денежно-вещевые лотереи большое количество колхозников и колхозниц подписались на 5, 10, 15, 20 и более тысяч рублей. В Богородском районе средний размер подписки на Военный заем 1943 года достиг 1.038 рублей на одного человека, в Работкинском — 1.003 рублей, в Павловском — 982 рублей и т. д.

Советские займы приносят подписчикам значительные доходы в виде выигрышей.

В 1941 г. по Горьковской области была выплачена займодержателям 20 мил. 600 тыс. рублей в виде выигрышей, в 1942 г. — 22 мил. 700 тыс. рублей, а в 1943 г. и в первом квартале текущего года — свыше 43 мил. рублей, помимо большого количества ценных выигрышей по денежно-вещевой лотерее.

Доходы трудящихся от займов

Советские государственные займы дают большие доходы трудящимся. Так только по нашему району выплачено выигрышей трудящимся в 1941 году 160 тысяч рублей, в 1942 году —

172 тысячи рублей, в 1943 году — 300 тысяч рублей и за 1 квартал 1944 года — 140 тысяч рублей.

А. Мирнова,
зав. райсберкассой.

Мать десяти фронтовиков

В разное время проводила на фронт десять своих сынов колхозница Праксесия Ефимовна Морева из Гаврилов-Ямского района Ярославской области.

До революции Моревы жили плохо, и глава семьи отправился в Ярославль на заработки. Но семья росла быстро и прокормиться было трудно. Шестерых сыновей, как только они подросли, пришлось отдать в пастухи, — учить их не на что было.

По другому сложилась жизнь у четверех сыновей Праксесии Ефимовны, которые родились и выросли после революции. Один из них получил высшее образование, стал ветеринарным врачом. Остальные окончили среднюю школу. Двое пошли затем служить во флот, а один был принят в военное училище.

Началась война. Все десять братьев теперь на фронте. Матери десяти фронтовиков сейчас 62 года. Это женщина еще полная сил, одна из лучших работниц колхоза. Она живет зажиточно, ни в чем не нуждается. За год Праксесия Морева выработала в колхозе больше 300 трудодней. Она внесла большую сумму на постройку танковой колонны, выделила 7 тысяч рублей на Военный заем.

— Я помогаю чем могу моим сыновьям, — говорит старая колхозница.

Сыновья Моревой сражаются на многих фронтах. С севера, запада и юга приходят к ней письма.

Но однажды под вечер в дом Моревой принесли необычное письмо. На плотном конверте бы-

ло напечатано: «Правительственное». Старая женщина разволновалась. Что бы это могло быть, не произошло ли несчастье с кем-либо из ее сыновей... Дрожаящими руками она вскрыла пакет. Это было дружеское письмо Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин. Он узнал, что десять сыновей Праксесии Ефимовны сражаются на фронте, и прислал ей теплое приветствие.

В этот вечер у Моревой был полон дом соседей. Односельчане пришли к старой колхознице, чтобы прочитать полученное ею письмо.

Вскоре затем в Ярославле состоялось областное совещание жен и матерей фронтовиков. Женщины единодушно просили Праксесию Ефимовну рассказать о своей семье. Старая колхозница, никогда не выступавшая перед народом, поднялась на трибуну. Просто и задумчиво рассказала она о каждом из своих сыновей. Рассказала о письме, которое получила из Кремля, и заслуженной гордостью светилась ее глаза.

Да и есть чем гордиться. Ее десять сыновей честно и стойко защищают нашу Советскую Родину.

А. Арнольдов.

Ответственный редактор
С. А. МАТВЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки,
Горьковской области,
центр, улица Ленина.

МЦ-04867. Тип. райгазеты «В.Ф.»
Тираж 2.700 экз.